

支援救災竟指「干預」《蘋果日報》反中走火入魔

蔡子強



對於中聯辦副主任李剛在海難慘劇發生後到醫院探望傷者及聯絡廣東省打撈船協助救援一事，《蘋果日報》竟然抹黑為「破壞『一國兩制』」、「插手港務」。中聯辦作為中央政府駐港代表機構，在本港發生災難時，向遇難家屬致以慰問，是合情合理的事；聯絡廣東省提供協助，也是基於水濃於水的同胞之情，為搜救工作增多一分力量。《蘋果日報》的惡意攻擊極度冷血，說明反對派可以為了政治目的不顧市民安危，連起碼的人性都沒有。中央政府在本港每次面臨困難時都會伸出援手，廣大市民都看在眼裡，感謝中央的關顧之情。反對派中的少數人反中反昏了腦，甚至將慘劇進行政治操作。這種走火入魔的所為，實在是不得人心。

南丫島發生香港歷史上最慘重的一次海難，造成38人死亡、逾百人受傷，事發後特區政府迅速展開拯救行動。中央領導人對香港的海難事故非常關心，既指示救援，又慰問遇難家屬，中聯辦副主任李剛亦到醫院探望傷者，並聯絡廣東省打撈船協助救援工作。中央的關心和內地的支持，使香港社會感受到溫暖，得到廣大市民肯定。然而，反對派的少數人竟然將中央的支持抹黑為「破壞『一國兩制』」、「插手港務」、「干預香港」，藉此攻擊特區政府及中央政府，這些走火入魔言論相當冷血，反映這些人為了政治目的已經失去了做人應有的道德底線。

慘劇政治化泯滅人性

對於李剛副主任聯繫廣東打撈船救援及探望傷者，

他則在一旁待李剛發言後再作詳細解說。這也是一種正常的禮儀。根本就不存在所謂「矮化特區政府」的問題。

「陪同說」及「干預說」子虛烏有

至於《蘋果日報》指中聯辦協助聯絡廣東打撈船及拯救隊，是破壞「一國兩制」，這樣的指控非但是生安白造，更暴露這些人為了反中，竟然罔顧人命及死難者家屬的感受。救人如救火，多一分救援力量，遇難者便多一分獲救機會。而且，粵港之間長期以來都有海上搜救的協作，並早已訂立應變的合作機制，每年都會舉行海空聯合海上搜救演習，目的就是加強兩地的海難搜救能力。而過去兩地鄰近海域發生事故時，兩地相關部門都能通力合作拯救傷者。面對這次嚴重海難事故，李剛代表中聯辦聯絡廣東省協助是應有之義，況且搜救工作全盤由香港負責主導。《蘋果日報》竟然將此舉說成是「干預香港事務」，罔顧事實，攻擊人道救援工作。這種說法極度冷血，說明反對派可以為了政治目的不顧市民安危，連起碼的人性都沒有。正如有網民批評，「與其把撞船悲劇政治化、借機批評政府，不如想方法幫助遇難者及其家屬，《蘋果》也要多積陰德。」

政治偏見蒙蔽了理智

事實上，學民思潮召集人黃之鋒在慘劇發生後，就

立即在個人facebook留言，語帶遺憾地表示「梁振英去了海怡，可惜我不在家」，意思是如果他在家，就可以趁梁振英到海怡時向他示威。原來，30多條人命在他心目中反不及向梁振英示威做「騷」，甚至罔顧示威可能會影響救援工作。還有反對派打手如游清源、陳雲以至一些激進社團團體，將慘劇肆意政治化。游清源指梁振英指揮救援是在「發死人財」，「玩水屍」。陳雲詛咒香港「往後遇到更大的災難」，會「死人無數」。這些喪心病狂的行為完全是讓政治偏見泯滅了人性。

反對派及其喉舌將慘劇政治化，用作攻擊特區政府以至中央政府的行為，已經走火入魔，喪失了做人起碼的良知和道德。在他們心目中，30多條人命只是政治鬥爭的工具，在政府各部門正忙於救援之時，不斷在社會上散播謠言，四處抹黑撥火，用意是要破壞兩地關係，製造兩地對立。在這些人手中，任何事件都可以成為政治炒作，任何事都可以變成攻擊政府的武器。一直以來，中央政府在本港每次面臨困難時都會伸出援手，這些例子在過去不勝枚舉，絕大部分的市民都看在眼裡，認同中央對港的關顧之情。唯獨是有一小撮人，反中反昏了腦，總是不放過任何機會挑撥離間，甚至將慘劇進行政治操作。這種走火入魔的所為，實在是不得人心。

放下成見齊心救人支持家屬

季暹剛 中央政策組非全職顧問 中國和平統一促進會香港總會常務理事

香港作為中華人民共和國的特區，擁有高度自治權，同時中央政府對於港人以至台灣同胞關懷備至，當港人和同胞在海外有任何需求，中央都會即時出手相助。這樣的支持幫助，何時會變成中央「干預」香港呢？年初埃及、利比亞動盪，中央及時將港人接回，因為港人是中國公民、不論身處海內外都是身份一樣，同是中國人，在「一國」的傘下豈有再細分之理。

南丫島海難事件，中聯辦李剛副主任與廣東省聯派派出打撈船到香港協助處理事件和救援，救人如救火，豈容有誤，但竟有部分人會認為中央「不懷好意」要「干預」香港，更進一步要求取消以後的煙花匯演。悲傷之情可以理解，但藉此肆意撥火、激化兩地分歧，將「去中國化」旗幟引入人道問題上，等同愚昧到問：「在緊急時應否接受內地的協助？」

挑撥兩地關係其實是在死傷者及其家屬的傷口上灑鹽，利用一次極不幸事件來攻擊政府、挑起無中生有的紛爭，向原來有心有力伸援助助的人大潑冷水，拒人千里之外，這是港人應抱有的態度嗎？這樣的態度不但傷害兩地感情，而且對於一眾離世者及家屬、救援人員不公。不幸之事已過，各方盡力挽救，將事件政治化對社會有何裨益？港府積極救援，中央以及地方政府主動給予配合，中央領導亦高度重視港人之福祉，發信問候，中央領導清楚指示中聯辦要配合特區的救援工作，中聯辦的角色是協助特區聯絡內地，何來中聯辦「干預」特區施救呢？

所有人都會同意人命比任何東西重要，正如2008年港人在泰國滯留、2012年利比亞、2011年埃及動盪等事上，中央都盡顯以民為本的負責任態度，將不論有沒有持有特區護照的港人安全撤離危險地。上月來港的前港澳辦陳佐洱副主任亦曾經提到2003年沙士橫行時，中央要求內地廠商連夜生產口罩、派出醫護人員為香港準備應急。前朝港英時代不見得會從祖家調動人力、物力、財力來支援遇到危難的香港，當然英政府也是在遠東建立一個圖利的平台，將金融、工業等產業引入香港，相反，一如陳佐洱所提到：「英國過往只有佔領香港的心，當香港是提款機。」高舉米字旗，不停指責中國內地的一群人，應該讀讀歷史，相信一定會如夢初醒。

野田改組無助擺脫困境

汪 巍

中國國際問題研究所

日本內閣10月1日總辭職，首相野田佳彥着手改組，8名原內閣成員留任，更換10名大臣。改組名單中，兩名以能言善辯的前任外務大臣入閣。此舉旨在推升執政黨民主黨的民意支持率。

前外務大臣原誠司出任國家戰略擔當大臣、前外務大臣田中真紀子出任文部科學大臣、民主黨資深議員城島光力任新財務大臣、執政聯盟的國民新黨幹事長下地干郎任郵政改革擔當大臣。原內閣成員、副首相岡田克也，官房長官藤村修、外相玄葉光一郎、防衛大臣森本敏、經濟產業大臣枝野幸男、復興兼防災擔當大臣平野達男等8人留任。遭替換的內閣成員包括財務大臣安住淳和環境大臣細野豪志等10人。安住淳和細野豪志將改任民主黨黨內高職。

這是野田自去年8月底出任首相以來第三次改組內閣，前兩次分別在今年1月和6月。田中真紀子是日本前首相田中角榮之女，曾在小泉純一郎內閣出任外務大臣，因為外務省內部爭鬥而遭小泉解職。不過，田中能言善辯，頗受民眾歡迎。前外相原在日本國內較受歡迎，但因為持強硬「鷹派」立場，不禁令人擔憂日本與鄰國中國和韓國的關係前景。

野田任命上述兩人是希望借他們的民意支持，提升執政黨的民意支持率。然而，野田內閣支持率已經跌至影響政府存續的「危險區」，改組內閣也不會拉升支持率。

野田內閣現有民意支持率不足30%，而一年前上任之初超過60%。如果內閣改組後支持率未見明顯提升，野田可能試圖盡可能拖延解散眾議院、重新舉行選舉的日期。

鑒於野田此次改組內閣有濃厚的「論功行賞」色彩，並有排除「異己」之嫌，野田恐怕難以擺脫其面臨的執政困境。

在更換的10名大臣中，不乏曾協助野田推行各項政策立下汗馬功勞的人。此外，新任文部科學大臣田中真紀子此次在民主黨代表選舉中支持野田。野田任用他們顯然是「論功行賞」。野田9月21日在民主黨代表選舉中以絕對優勢獲得連任，他在此次改組內閣時出人預料地沒有重用任何一名競選對手。然而，如果野田不安排「反野田」勢力擔任要職，就難以制止黨內再次出現「內訌」，也難免再出現退黨者。

野田宣佈新一屆內閣名單後，在野黨批評野田改組內閣的目的是為了備戰下一屆眾議院選舉。在野黨將向野田加大攻勢，逼迫野田早日解散眾議院，提前舉行大選。野田政府目前內外交困，野田今後在抵擋在野黨咄咄逼人的攻勢方面可能拿不出什麼招數。

黃之鋒假道歉 游清源真冷血

卓 偉

學民思潮召集人、基督徒黃之鋒在南丫島海難慘劇後發表的冷血言論，受到社會各界狠批，在他的facebook上，大批網民留言譴責，憤慨者有之、痛心者有之、失望者有之，反映社情民意對於黃之鋒言論的反感。面對群情激憤，黃之鋒急急刪去留言，及後更發表了一個道歉聲明解釋。然而，通篇聲明不但毫無誠意，而且暴露其謊話處處，所謂道歉言不由衷，足顯他並無悔意，道德理智已為政治所蒙蔽。而游清源在慘劇發生後發表的連串泯滅人性言論，已經逾越了人類最基本的道德底線，更是令人髮指。

黃之鋒的道歉聲明其實反證了他之前一直在說謊。因為在冷血言論出街後，他曾表示有關帳戶並非他本人，及後又說帳戶是其他人操作，與他無關。但他的聲明已承認這段冷血言論是出於他的手，而他確實是打算去海怡向梁振英示威，這樣還如何抵賴？他說因為不知道海難導致這麼多人死亡，「在會談當中，未有時間上詳細了解沉船發生經過」，所以才會如此云云。

黃之鋒冷血言論無從抵賴

這種說法極其荒謬，即是說按黃之鋒的邏輯，如果海難傷亡人數不多，就算去示威阻礙救援也是沒有問題，就可以心安理得？正如城市大學專上學院語文學院講師陳翠珊在facebook指，看到黃之鋒的留言

感到震怒和憤慨，批評黃之鋒「你還有沒有人性？究竟人的生命重要，還是那一個已經變得可有可無的國民教育科重要？我看到的只是你說出冷血的說話，要求特首梁振英不理死者家人親屬要處理身後事，也要去理會那國民教育科。」

生命是無價，一條生命也是生命，在災難時，救傷扶危是首要工作，就算政見不合，示威抗議都應該先行放下，支持救援工作。黃之鋒既然對「有關傷亡人數和現場情況並不清楚」，就不應亂作評論，更遑論在十萬火急關頭還要向梁振英示威，這樣的行為試問他怎可自圓其說？後來，他表示「心知形勢不妙情況危急」立即刪去有關言論，更加是作賊心虛。但抹不去的是良心的責難，他應該為自己的言論負

責，向受難者家屬致歉，不要學一些政棍般以為出一個聲明，耍兩下嘴皮就可以推卸得一乾二淨。當然前提是還有良心的話。

游清源言論泯滅人性

如果說黃之鋒是假道歉，另一位反對派打手游清源就是真冷血。他在慘劇發生後發表的連串泯滅人性言論，已經逾越了人類最基本的道德底線，令人髮指。他在社會對死難者同聲一哭之時，竟還在嘻皮笑臉指一名港燈董事的名字可唸成「輓水屍」。對梁振英在事後第一時間督導救援工作，四方奔走探望傷者百般嘲笑。這些反對派打手就是對他看不順眼，也不必在這個時候落井下石惡言相向。但他竟指梁振英是在「發死人財」，「玩水屍」。甚至上網上線指慘劇是因為政府在早上趕走幾名學民思潮成員而導致的，更預言香港將來會「屍歪遍野」。

一個有基本人性的人怎可能說得出這些說話？怎可能在死者屍骨未寒之時在家屬傷口灑鹽，為的就是攻擊特區政府及中央政府，有必要如此嗎？黃之鋒、游清源之流在慘劇表露出來的冷血及政治掛帥，令人不寒而慄，也令人在這個慘痛的日子更感悲涼。

香港確實存在一股「港獨」勢力

青 鋒

當年以陳水扁為代表的台灣民進黨之「台獨」分裂勢力掌權後變本加厲地鼓吹「一國兩府」、「一邊一國」和「兩國論」，且以切香腸式地在台灣推行「去中國化」。今日的香港分裂勢力，也正在步當年陳水扁們的後塵，不斷製造事端和炮製輿論，反對香港回歸祖國，要把香港從中國的領土和主權分裂出去，最終實現「香港獨立」，變成外反華勢力圍堵中國的橋頭堡。面對今日的嚴峻局面，港人必須擦亮眼睛，站隊歸邊，以《反國家分裂法》為武器，奮起反擊分裂國家的違法行為！

反對派的分裂活動有綱領、有輿論、有步驟、有打手、有軍師、有後台正在變本加厲地推進着。有綱領，就是按着公民黨黨魁梁家傑鼓吹的「在合法的政治運動中分裂的合法性」、變香港高度自治為「高度自決」的「港獨」。為此，梁氏在今屆的立法會參選政綱以「反赤化」作為賊喊捉賊的口號：他自家要竊取政權，實現白色恐怖，卻高喊香港就快「赤化」了，以蒙蔽政治上混沌、天真的港人推他及其同夥入局，實現其在香港「執政」和「港獨」圖謀。

有綱領、有輿論、有步驟

有輿論，就是以《蘋果日報》為代表的分裂和反共輿論。《蘋果日報》長年鼓吹反共和分裂香港：去年與鍾庭耀一同鼓吹「香港人唔認同係中國人」，為「去中國化」互相唱和；今年又造謠「西環治港」，配合公民黨「反赤化」政綱，扶梁家傑之流上位，以實現其變香港為「政治實體」的分裂目的。

有步驟，是以公民黨、民主黨和「人民力量」以及社民連、工黨等一夥政客推動把香港分裂出去的活動鐵證如山不容抵賴：

鐵證之一，2010年公、社兩黨以「請辭」為幌子，搞違憲違法的「五區公投」和「全民起義」，為分裂香港實現「港獨」探行情、試水溫；鐵證之二，2011年公民黨為斬斷香港與祖國的血肉聯繫，唆擺老婦「司法覆核」阻撓港珠澳大橋施工；2012年為阻撓香港在國家「十二五」規劃中單獨成章而編造香港「被規劃」論謊言；鐵證之三，公民黨一反原來支持發展新界東北的計劃，與反對新北發展、胡言是「深圳後花園」、「雙非城」相唱和、同叫囂，為「去中國化」張目；鐵證之四，「學聯」在九月九日集會號召罷課，白布寫着「抗殖、反國教」，把反對國民教育當作「抗殖」來反，把香港回歸祖國當作殖民地來反；在水上反新北發展遊行中，有人舉「中國人滾回去」標語和港英殖民旗幟為港英招魂，分裂國家正肆無忌憚地在進行。

有打手，是公民黨和民主黨的「教協」唆使一批十四五歲學生荒廢學業、違背良知出來反對國民教育和特區政府，變學子為香港「紅衛兵」，在青少年中埋下斷絕祖宗、反中亂港禍根；而「人民力量」及長毛更在反中亂港赤膊上陣。

有打手、有軍師、有後台

有軍師，就是李柱銘、陳日君、黎智英、陳方安生「四人幫」。有後台，就是去年維基解密和Foxycy公開出來的美國駐港總領事館為香港「四人幫」撮合、鼓動、組織和唆擺，並

通過金主黎智英黑金政治對公民黨、民主黨、陳日君、陳方安生以及社民連數以百萬、千萬的錢銀支持。一個有後台、有組織、有綱領、有輿論、有行動變香港為去中國化的「港獨」正在密鑼緊鼓地進行不是很清楚嗎？

《反分裂國家法》第二條第二款寫着：「台灣是中國的一部分。國家絕對不允許『台獨』分裂勢力以任何名義、任何方法把台灣從中國分裂出去」。同樣，《基本法》第一條寫着：「香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的部分」，決不允許「港獨」分裂勢力的任何分裂行動。為此，全港市民必須以《反分裂國家法》為武器，奮起反對分裂國家的罪惡行為，為捍衛國家的領土和主權完整而鬥爭！

首先必須指出，香港反對派及其打手，已經在中華人民共和國的領土香港從事「去中國化」的分裂國家行為，應引起全社會的警惕與抵制。

其次，行政長官和司法機關、警察部門負有對中央政府負責和制止分裂國家的違法行為，堅持《基本法》和國家憲法有關原則不妥協、不怯懦地抵制和鬥爭。

其三，面對分裂勢力的得寸進尺，有關官員和人等對國民教育不能再退讓、再調和。

這是一場捍衛香港作為中華人民共和國不可分離部分的大是大非之原則鬥爭，其本質與反「台獨」鬥爭一樣。我們向分裂勢力發出嚴重警告：馬上停止在「民主、自由」和「兩制」幌子下從事分裂「一國」的罪惡行為，否則引起的一切後果將由分裂者負責，勿謂言之不預也！